

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Eva Jakešová, DiS., Ps se zaměřením na vzdělávání**

Název práce: **Teorie citové vazby**

CÍL PRÁCE

Cílem práce je teoretické zpracování problematiky citové vazby a možnosti její realizace. Autorka bakalářské práce se o tuto problematiku zajímá a to je patrné i z charakteru práce. Zvolené téma je náročné jak po stránce psychologické, tak i medicínské. Autorka se snaží zohlednit aktuální trendy ve vztazích dítě-rodič. Práce se věnuje zajímavé problematice, ale má rezervy jak v oblasti obsahové, tak formální.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je koncipována pouze jako teoretické zmapování dané problematiky. Jednotlivé kapitoly se opírají o vhodné publikace našich i zahraničních autorů, jsou využity i některé internetové zdroje. Ve dvou základních teoretických okruzích jsou prezentovány aktuální poznatky z oblasti teorie citové vazby se zaměřením na možnosti podporující vytváření pozitivního vztahu. Práce je příliš atomizovaná, jednotlivé kapitoly jsou velmi stručné a málo zpracované. Vzhledem ke zkoumanému tématu postrádám zařazení kapitoly o emocích. Autorka se zaměřuje zejména na rané období, z tohoto důvodu je problematická kapitola 1.6.1, která je nelogická a s ohledem k jejímu zaměření velmi stručná. Kladem práce je prezentace moderních přístupů v oblasti utváření raných citových vztahů a způsoby realizace v praxi (bonding apod.).

Přestože má práce kompilační charakter, mohly být kapitoly tvořivěji zpracovány. Postrádám dotazení v podobě shrnutí, závěrů či sumarizace teoretických poznatků.

FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Bakalářská práce je málo přehledná, její struktura má značné rezervy. Souhlasit nelze ani s názvy některých kapitol, např. kap. 1.3.1, 1.3.2, 1.4.1, 1.9. Seznam literatury by mohl být doplněn o některé české autory, např. rané práce Z. Matějčka a J. Langmeiera zabývající se touto problematikou. V textu jsou uváděny odkazy na studované zdroje. Kladem práce je srozumitelnost textu a dobrý jazykový projev autorky.

STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Práce postihuje řadu pozitivních trendů a změn ve vztazích matka-dítě. Kladem je zájem studentky o problematiku i její aktuálnost. Práce postihuje hlavní změny v péči o dítě zejména v raném věku. Přes uvedené rezervy v úrovni zpracování jednotlivých kapitol oceňuji snahu o postížení náročné problematiky interdisciplinárního charakteru. Doporučuji k obhajobě.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY

- 1) Kde jsou největší rezervy ve vztazích dítě - matka v současné době?
- 2) Které praktiky považujete za nejučinnější při formování adekvátní vazby dítě-matka?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: **dobře**

Datum: 30.4.2015



PhDr. Alexandra Aišmanová
oponent